

# 优化治安环境 保障企业发展 护航校园安全

祁东县启动基层警务“联企联校警长”活动

走基层 找问题  
想办法 促发展

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 姚永军 通讯员 许天喜）11月21日，祁东县在人民广场举行基层警务“联企联校警长”活动启动仪式，70名民警担负起护航企校平安的重任。

此次活动中旨在构建新型基层警务体制，提请基层治理，护航企校平安。联企民警实行承包责任制，联系帮保以3年为期，联校、联企警长以每周、月、半年、一年为周期开展“警企共建”“护校安园”工作，确保“平安有人护、纠纷有人调、困难有人帮”的同时，推动企业、学校内部隐患早发现、难题早联络、矛盾早调处，实现“优化治安环境、保障企业发展、护航校园安全”的目标。

祁东县将坚持警企联治，优化企业发展环境；聚力警校联防，筑牢校园安全防线；强化部门联动，确保工作务实高效。通过设立警企联系点和联企警长的工作让企业认可公安、信



基层警务“联企联校警长”活动启动仪式。

任公安、依靠公安，共同打造警企共建共治的法治环境。联校警长精准组织开展校园安保工作，指导督促包联

周边治安管理和交通秩序，切实维护师生人身财产安全。

启动仪式上，相关领导宣读了

《祁东县基层警务“联企联校警长”

工作方案》。企业、学校、联企警长、联校警长代表分别作表态发言。启动仪式结束后，70名“联企联校警长”立即奔赴工作岗位履行职责。

## 衡阳市人民代表大会常务委员会 关于召开衡阳市第十六届人民代表大会第三次会议的决定

(2023年11月21日衡阳市十六届人大常委会第十四次会议通过)

衡阳市第十六届人民代表大会常务委员会第十四次会议决定：衡阳市第十六届人民代表大会第三次会议于2023年12月26日在衡阳召开。建议会议的主要议程为：听取和审议衡阳市人民

政府工作报告；审查衡阳市2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年计划草案的报告、衡阳市2024年国民经济和社会发展计划草案；审查衡阳市2023年预算执行情况与2024年预算

草案的报告、衡阳市2024年市级预算草案；听取和审议衡阳市人民代表大会常务委员会工作报告；

听取和审议衡阳市中级人民法院工作报告；听取和审议衡阳市人民检察院工作报告；选举；审议通过衡

阳市第十六届人民代表大会部分专门委员会主任委员名单草案；其他。

如因重要工作需调整日期，市人大常委会授权主任会议另行决定，并予以公布。



### 图片新闻

“这是反光背心，您在早晚出行的时候穿上它，可以增加辨识度，保护自身安全。”11月21日，蒸湘交警大队民警来到呆鹰岭镇鸡市新村开展“敲门行动荧光行动”交通宣传活动，为村里60岁以上老人送去反光背心，并叮嘱他们出行注意事项。

据悉，蒸湘交警大队下一步将根据计划，逐村向居住在S336沿线的老年群体免费发放反光背心，切实守护老人出行平安。

■衡阳日报全媒体记者 姚永军 通讯员 庄丽华 摄

## 江口鸟洲迎来5000余只冬候鸟

结伴聚集在张家洲附近浅滩



斑嘴鸭结伴展翅翱翔。■陈俊 摄

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）秋末初冬，大批候鸟加快迁徙步伐，从北方陆续飞来南方越冬，衡南县江口鸟洲迎来了5000余只冬候鸟。连日来，衡南县江口鸟洲自然保护区管理所动物保护管理人员调查记录到斑嘴鸭、鸬鹚、苍鹭等冬候鸟，还有小白鹭、夜鹭等留鸟，它们正在张家洲附近的耒水河畔成群栖息、欢快觅食。

11月21日下午，衡南县江口鸟洲自然保护管理局所陈俊乘船来到张家洲附近水域，惊喜地发现，鸬鹚成群，黑压压一大片，栖居在高大乔木上，粗略计数多达1000只以上。和鸬鹚一起来衡南江口避寒过冬的，还有凤头麦鸡、灰雁、绿头鸭等候鸟。“按照往年的规律，冬候鸟通常在10月下旬至11月初来这里过冬，今年候鸟来的时间比往年晚了一个星期，可能与前段时间气温偏高有一定的关系。”陈俊分析，随着新一轮强寒流步步逼近，大批冬候鸟正在赶来的路上。到本月底，冬候鸟的数量将会趋于稳定，届时，冬候鸟数量将会超过10000只。

据了解，为了给候鸟营造更加广袤舒适的栖息环境，今年秋天，衡南县江口鸟洲自然保护区管理所组织力量对陈家洲的枯树残枝进行了全面清理，并在浅滩上栽植了面积达800余平方米的水生植物。

眼下正是观鸟的黄金季，陈俊特别提醒，野生鸟类对环境敏感，市民、游客应远远地静观，不要惊扰它们，不要投喂，善待这些远道而来的“鸟类朋友”。

## 做强现代农业 筑牢“三湘”粮仓

全省现代设施农业高质量发展暨高标准农田建设工作推进会在石鼓区召开

衡阳日报讯（全媒体记者 唐翔 通讯员 李文杰 彭双强）11月21日，全省现代设施农业高质量发展暨高标准农田建设工作推进会在石鼓区召开，聚焦如何扎实推进设施农业、高标准农田等建设，为推进农业农村现代化和乡村振兴战略实施提供坚实支撑。省委农办主任、省农业农村厅党组书记、厅长王建球出席。

会议强调，要加大科技服务保障力度，加快发展设施种植、设施畜牧、设施渔业；完善设施农业支持政策，将集中育秧中心、烘干中心等农业生产及加工环节的成套设备，列入农机购置与应用补贴范围；加快高标准农田建设项目建设进度，抢抓时间节点，力争春节前完成主体工程。同时，抓好集中育秧

顶层设计，力争育秧设施重点乡镇全覆盖。

作为本次会议举办地，石鼓区近年来一直在走设施化、精细化、集约化、规模化农业发展之路，同步推进设施育秧、设施果蔬、设施渔业，收到农民富裕、农产品富足、村集体经济壮大的好效果。今年，该区统筹各类涉农资金1000余万元，以奖代补助推设施农业加快发展。

副市长黄艳娥致辞，市政协副主席、石鼓区委书记颜和平出席。石鼓区等地以及岳阳县丰瑞农机专业合作社进行了交流发言，与会代表们还参观了石鼓区鹏盛农业、望夫湖农业、蓝美乡依园和集中育秧中心。

## 高质量高标准高效率 完成2024年度党报党刊发行任务

衡阳市2024年度党报党刊发行工作座谈会召开

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军）11月21日，衡阳市2024年度党报党刊发行工作座谈会召开，动员全市各方面力量高质量、高标准、高效率完成2024年度党报党刊发行任务，着力为加快推进区域中心化进程，全面建成社会主义现代化新衡阳提供精神动力和舆论支持。市委常委、市委宣传部部长周玉梅出席会议并讲话。

周玉梅指出，要凝聚思想共识，增强做好党报党刊发行工作的责任感和使命感，坚决把做好党报党刊发行

作为贯彻落实习近平生态文明思想的必然要求，作为落实意识形态工作责任制的重要举措，作为密切联系广大群众的有效渠道。要注重创新举措，在提

升办刊水平上下功夫，在拓展发行空

间上下功夫，在提高读用效果上下功夫，持续提升党报党刊发行工作的引导力和影响力。

周玉梅强调，要全面压实责任，全力保障党报党刊发行工作的有序性和规范性。各级各部门要加强统筹协调，抢抓抓早，坚决按时完成目标任务。重点抓好《人民日报》《求是》《光明日报》《经济日报》《湖南日报》《新湘评论》和《衡阳日报》的发行，严肃查处强制发行、摊派发行、搭车发行等违规行为。

湖南日报社、衡阳日报社、衡阳市邮政公司负责人先后发言。各县市区委宣传部、高新区管委会相关负责人，各县市区邮政公司相关负责人参加会议。

## 省职业院校技能竞赛在衡开幕

衡阳日报讯（见习记者 彭静）11月21日，2024年“楚怡杯”湖南省职业院校技能竞赛在湖南财经工业职业技术学院开幕。湖南省教育厅副厅长王仁祥、副市长谢宏出席活动。

教育是重大民生工程，长期以来，衡阳市委、市政府高度重视职业教育工作，着力把职业教育摆在教育改革创新和经济社会发展的突出位置。

湖南省职业院校技能竞赛已经走过了16年的历程，是全省职业教育领域关注度最高、影响力最大的高水平赛事。该赛事在展现职教发展成果、对促进

产业市场需求、促进产学研融合等方面起到了极大的促进作用。

本次大赛由省教育厅、省人社厅等多家单位共同举办，在全面对接国赛赛项设置的基础上，结合湖南职教特色，共设置中职组、高职组学生赛项160个，设置教师赛项17个。竞赛优胜者经选拔集训，还将代表湖南省参加2024年全国职业院校技能大赛。

此次大赛旨在以赛促教、以赛促学、以赛促建、以赛促改，鼓励全省广大职教工作者笃行不怠、接续奋斗，共同开创湖南职教跨越式发展的新篇章。

## 扎实的韵文写作功底备受青睐

李慧星被吸收为中国韵文学术会员

衡阳日报讯（全媒体记者 谢小青）日前，经过中国韵文学会第六届理事会商议通过，衡阳业余赋文作者李慧星入选。

李慧星先生，笔名愚叟，祁东县人。他醉心于文博研究，擅长散文、诗词、训诂，系中国散文学会会员、中国博物馆学会会员、中国收藏协会会员。

多年来，李慧星先生在繁忙的公务之余，钟情于韵文写作，尤以赋见长。其赋言简义丰，笔力遒劲，意境深邃，在多处勒石立碑，代表作有《重修来雁塔赋》《雁峰酒赋》《李氏春秋赋》《桃李江南赋》等，截至

目前有40余篇韵文作品发表于《湘声报》《衡阳日报》《衡阳晚报》等刊物。

韵文是讲究韵律的文学体裁，包括赋、诗歌、词曲等，是中华文化的重要组成部分。中国韵文学会成立于1984年，是具有国际性影响的国家一级学会，会员学历门槛原则上为博士研究生。而李慧星先生凭借扎实的韵文写作功底，以及大量高水平的韵文作品，被该学会吸收为会员。

（附其关于赋的创作研究作品《也谈赋文欣赏》一文，刊于今日第3版，以飨读者。）

## 把晚自习变成“责任教育课”

湖南交通工程学院师生走上街头科普消防安全

衡阳日报讯（见习记者 申忠文）11月20日晚，用电用火高峰时段。湖南交通工程学院钱杨林老师利用晚上6点—9点店铺生意好、人流多、用火用电高峰期的时段出发，沿街发放冬季消防宣传单，向店主和行人科普了消防安全知识，提醒他们保障用火用电安全。

通过这次宣传活动，师生们不仅向店主和行人科普了消防安全知识，更重要的是教育了学生们发挥自身作用做家庭和社会的安全守护者，培养学生们参与社会实践、承担社会责任的使命感。

随着“小雪”临近，大家用火用电取暖增多。为了提高学生防火安全的意识能力，培育学生关注社会、参与社会的积极性和责任感，钱杨林老师决定利用晚自习时间，把自习课堂“搬”到沿街商铺，带领学生们开展冬季消防安全宣传。